



## 梁墩村开展“铭记历史 珍爱和平”主题宣传教育活动

星报讯(胡祥松 记者 马冰璐) 今年9月3日是纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年,为进一步弘扬以爱国主义为核心的民族精神,进一步凝聚民族力量,增强民族自尊心和自豪感,9月2日上午,合肥市南岗镇梁墩村关工委联合妇联组织青年志愿者开展了以“铭记历史,珍爱和平”为主题的宣传教育活动,引导广大党员群众铭记历史、缅怀先烈、珍惜和平、开创未来。

为了让辖区居民重温那段历史,志愿者们向大家分发宣传册,宣传册上重点介绍了中华民族浴血奋战的历史,着力宣传中国人民抗日战争胜利的伟大历史意义,中国人民抗日战争在世界反法西斯战争中的重要地位。宣传册还紧密结合了今年在抗击新冠肺炎疫情

情中不幸牺牲的白衣战士及群众的英勇事迹。

活动吸引了众多居民驻足观看,“看了宣传册和宣传展板的内容,让我们铭记那段历史,同时也让我们受到了一次心灵的洗礼,我们今天的幸福生活真是来之不易啊。”小区居民感慨道。大家纷纷表示,一定要高举爱国主义的伟大旗帜,大力弘扬民族精神和抗战精神,以实际行动崇尚英烈、缅怀英烈、捍卫英烈、学习英烈、关爱英烈,为家乡、为祖国的繁荣富强而努力奋斗,共同创造更加美好的未来。

此次宣传活动的开展弘扬了爱国主义精神,宣传了抗日战争胜利的伟大历史意义,增强了辖区广大居民的民族自尊心、自信心、自豪感和爱国主义情感。

## 贾大郢社区开展“健康家庭,健康社区”宣传活动

星报讯(檀银霞 记者 马冰璐) 9月2日,合肥市淝河镇贾大郢社区计生协在安百苑志愿服务广场开展以家庭为单位倡导文明行为、绿色环保、制止餐饮浪费等健康生活方式为主题的“健康家庭,健康社区”宣传活动。

家庭是社会的细胞,家庭和和睦社区和谐、社会安定,家庭文明则社区文明、社会进步。活动现场,计生协

工作人员向小区居民们普及营养健康、合理膳食、控烟限酒、锻炼身体等文明健康生活方式知识,鼓励居民使用公筷、分餐、禁止滥食野生动物;倡导勤俭节约,反对舌尖上的浪费;引导辖区家庭积极参与小区环境卫生整治、参与社区家园建设。此次活动,在居民中营造浪费可耻、节约光荣的良好氛围,倡导文明健康、绿色环保的健康生活方式,有力提高了居民家庭健康素养知识。

## 小食堂“牵动”大民生

星报讯(王静 周莹莹 记者 马冰璐) “民以食为天”,对于失能、独居、无子女、高龄、困难等老年人来说,助餐是最大的需求之一。9月1日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区食堂正式运营。社区食堂投入使用后,基本可以满足老年人就近、便捷、价廉的助餐服务需求。

南岗镇社区食堂位于新城社区党群服务中心四楼,当天中午十一点,社区食堂正式开始营业,70多岁的社区居民娄炳英早早地就来到社区食堂体验伙食。“这里的饭菜口味清淡、价格公道,很适合我们老年人食用。”娄炳英体验后评价道。

社区食堂每天准备4菜1汤,其中一个大荤、两个半荤、一个素菜、一个开胃例汤,荤素搭配、营养合理,

可以满足不同口味的老年人需求,让老年人吃得放心。据了解,一份中餐是12元,60岁以上居民凭身份证本人用餐优惠1元,而针对低保、空巢、高龄等使用居家养老服务券的人群仅需10元。

目前,新城社区食堂后厨面积约28平方米,就餐面积约70平方米,可同时容纳30人就餐。每天中午就餐量约50人,其中七成以上是老年人,基本满足了辖区居民的需求。

小食堂“牵动”大民生。这是南岗镇继老年活动中心建成投用后的又一民生工程。下一阶段,社区食堂将不断丰富菜品,提供悉心周到的服务,为辖区内老年人提供便捷的就餐服务和有品质的晚年生活。

## 竹西社区:开学第一课,保护舌尖上的安全

星报讯(谢金花 记者 沈娟娟) 为加强辖区幼儿园安全监管工作,有效避免和减少各类安全事故的发生,营造和谐、安全的幼儿饮食卫生环境,9月开学第一课,合肥市包河区常青街道竹西社区食安、安监、妇联围绕幼儿园食堂场所卫生条件、原料采购、进货索票索证台账、餐具消毒、食品留样和餐厨废弃物管理登记等情况进行了全面细致的检查。

幼儿园作为未成年人重要的教学和活动场所,

在日常管理中要严格落实食品安全责任制和各项食品安全制度。在本次社区检查中该园园长表示,校园安全无小事,幼儿园一定会重视食品安全工作,要求食堂人员把工作做得细致、深入、扎实,努力为幼儿园营造一个良好、安全的环境,积极配合好社区各项工作,做好全体师生舌尖上的安全,为祖国的花朵们提供切实的安全保障,让社区居民和家长们放心。

## 贾大郢社区跟踪服务无障碍改造工作

星报讯(汪琴 记者 马冰璐) 为切实做好贫困残疾人家庭无障碍改造工作,把为残疾人办实事落到实处,合肥市淝河镇贾大郢社区居委2020年3月份在辖区范围内进行摸排,了解残疾人需求进行申报。包河区淝河镇残疾人联合会邀请专业评估公司着眼于残疾人最基本、最迫切、最可行的改造内容,为其确定一整套可行的改造方案。

施工方在社居委工作人员的带领下入户调查,从残疾人的居住环境、住房状况以及征求残疾人及其家属意愿,确定了无障碍设施改造的地方。8月底施工方已将辖区内6户重度残疾人,无障碍需求物品全部配送

到位,有盲人听力用的语音播报电水壶、语音播报电磁炉、语音播报电饭锅、语音播报高压锅及肢体残疾人厕所改造扶手和洗浴椅,施工方在现场耐心地为残疾人讲解使用方法及售后保养。

近日,社居委工作人员再次上门入户验收施工方改造项目,跟踪服务每处细节,让残疾人家庭感受真正的无障碍。改造实行个性化服务,家是残疾人生活、居住的重要场所,家里有无障碍设施,直接关系到残疾人的生活质量,这项使残疾人受益的民生工程,对促进残疾人充分融入社会创造了非常有利的条件,也切实解决了贫困、重度残疾群众生活中遇到的困难。



## 消防教育不放松

星报讯(郑翔 记者 马冰璐) 为提升物业火灾防控水平,提高小区居民安全意识,9月2日上午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村联合安徽助安防火中心走进辖区南岗家园小区开展消防演练活动,小区物业及居民代表共计40余人参加。

防火中心宣传人员先是在物业会议室结合典型火灾案例向现场人员详细地讲解了火灾的危害性以及预防火灾的重要性,用通俗易懂的语言为大家普及了初起火灾的扑救方法、自防自救措施和火场逃生自救方法等消防安全常识。针对家庭用电、用火、用气较多的情况,重点讲解了家庭日常用火、用电、用气的安全知识,详细解说了私拉乱接电源线、在楼道内堆放可燃杂物、在楼道内进行电动车充电等隐患问题的危害性,并解读了相关消防法律法规,让社区居民提高了认识,加强了消防安全意识。

随后,为了让现场人员能够真正掌握灭火器灭火方法,防火中心王教官带领大家来到小区空旷处,点燃燃具,拿起灭火器,向现场的人员直观地教学灭火器的正确使用方法,给大家做示范,并积极地让在场人员也亲自体验学习。

侯店村党支部书记孙自友表示:“今天的消防演练让我们看到了一场精彩的消防演示,也得到了一次生动的消防安全教育,希望在场人员能够真正地学到一些消防安全知识,提高自身安全意识,防患于未然,希望大家在今后的生活中不要乱堆乱放杂物,特别是车辆的停放,一定要确保生命安全通道的畅通。”

## 南山书院城市阅读空间温情服务 满足老年读者的阅读需求

星报讯(周茜 记者 吴笑文) 如何使老年人老有所为、老有所学、老有所乐,安度晚年,是公共图书馆义不容辞的职责。合肥南山书院城市阅读空间深入贯彻落实老年读者服务工作,不断满足老年读者的阅读需求。南山书院城市阅读空间为读者提供了一个集看书、购书、休闲为一体的场所。

作为新型悦书房,倡导全民阅读,免费阅读且无门槛为周边社区居民服务。该空间藏书分为新华书店和合肥市图书馆两种类型的图书,品种齐全,种类丰富,每一位读者都可在这里找到属于自己的一本书籍。为方便老年读者读书,工作人员还特意配备了热水、茶杯、雨伞、纸、笔等物品,方便了老年读者读书。

南山书院城市阅读空间让老年读者感受到图书馆的温情服务,在书店看书的园林局下属逍遥津公园的高级花卉师86岁的陈爷爷表示:“走进图书馆‘充电’,有道是‘阅读是最长久的陪伴,阅读可以驱散暮年孤单’。我有大量的空闲时间可供自己支配,希望我的晚年生活依然能有书香的陪伴。”



## 图说



2020年城乡居民医保自9月1日开始缴费,9月1日上午,合肥市淝河镇贾大郢社区妇联、卫计办、关工委联合在珠光南苑东区志愿服务广场上开展居民医保民生工程政策宣传。 □ 沈永芝 记者 马冰璐 文/图